….. EGITIM ÖGRETIM YILI  
ERDEMLI ANADOLU LISESI 

10.SINIFLAR I.DÖNEM 2 YAZILISIDIR
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   1) Her iklimin kendine ait bir grafiği vardır.
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Aşağıdaki özelliklerden hangisi yukarıdaki grafiğe aittir?

A) Yağış rejimi düzenlidir

B) Kış yağışı kar şeklindedir

C) Ekvator çevresinde görülür

D) Yazlar sıcak ve kurak kışlar ılık ve yağışlıdır

E) Bitki örtüsü iğne yapraklı ormandır

2)  A.85kişi/km²       B.60kişi/km²       C.130 kişi/km²             

Tarımsal nüfus yoğunlukları verilen A,B ve C kentlerinin tarım alanları birbirine yakındır. 

Buna göre aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A) Toplam nüfusu en az olan ülke B dir. 

B) Alanı en fazla olan ülke A dır.

C) Tarımla uğraşan nüfusu en fazla olan ülke C dir.

D) A nın yüzey şekilleri daha engebelidir.

E) En gelişmiş ülke C dir.

3) Dünya nüfusunda üç büyük sıçrama dönemi vardır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi Dünya nüfusunda sıçramaya neden olan olaylardan biridir?

A) Pusula ve Barutun bulunması

B) Coğrafi keşiflerle birlikte yeni kıtaların keşfi

C) Yerleşik hayata geçilmesi

D) Yazının icadı

E) Paranın ticarette kullanılmaya başlanması
4) Aşağıda verilen iklim grafiğine sahip olan yerlerde görülebilecek en yaygın bitki örtüsü aşağıdakilerden hangisidir?
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A) Ekvatoral yağmur ormanları

B) Muson ormanları

C) Orta kuşağın karışık ormanları

D) Tayga ormanları

E) Savanlar

    5) Bir ülkenin fizyolojik nüfus yoğunluğunun hesaplanabilmesi için;
I.     Tarımla uğraşan nüfus

II.    Toplam nüfus

III.   Toplam yüzölçümü

IV.    Tarım alanları yüzölçümü

özelliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?
A) I ve IV                     B) I ve III                 C) II ve III

                D) II ve IV                         E) III ve IV
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6) Gelişmiş ülkelerde çalışan nüfusun yaş ortalaması yüksektir.
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Buna göre, yanda nüfusun yaş gruplarına göre dağılımı verilen beş ülkeden hangisinde çalışan nüfusun yaş ortalaması en yüksektir? 
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 7).Orta Asya, Himalayalar, Kongo havzası ve Grönland yeryüzünün çok seyrek nüfuslu yerlerine birer örnektir.

  Bu bölgelerin coğrafi özellikleri göz önüne alındığında, aşağıdakilerden hangisinin bir yerdeki nüfusun seyrek olmasına neden olduğu söylenemez?

A) Engebenin çok fazla olması

B) Yağış miktarının çok az ve yağış rejiminin düzensiz olması

C) Yıl boyunca nem oranının yüksek ve yağış miktarının fazla olması

D) Buzulların geniş alan kaplaması

E) Akarsu boylarının uzun olması

8) Aşağıdaki haritada bir iklimin tipinin coğrafi dağılışı gösterilmiştir.
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Bu iklim tipi ile ilgili olarak, aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A) Yıllık sıcaklık ortalaması 20 º C nin üzerindedir.

B) Yağışların tamamı yağmur şeklindedir.

C) Ekinokslarda sıcaklık ve yağış artar.

D) Yazlar yağışlı kışlar kuraktır.

E) Doğal bitki örtüsü bütün yıl yeşil kalan geniş yapraklı, gür ormanlardır.

9) Aşağıdaki ekonomik faaliyetlerden hangisi ikincil ekonomik faaliyetler arasında yer almaz?

A) Fındık üretimi                       B) Makarna üretimi

C) Salça üretimi                        D) Sigara üretimi

                             E) Kumaş üretimi 

10) Bir ülkede yaşlı nüfus oranının toplam nüfus içindeki oranının fazla olması;

I. Doğum oranının fazla olması

II.Bebek ölüm oranının yüksek olması

III. Ortalama yaşam süresinin uzun olması

IV. Yaşam standardının yüksek olması

özelliklerinden hangilerinin kesin sonucudur?

A) I ve III                  B) II ve IV                   C) I ve IV

           D) II ve III                          E) III ve IV

11) Fay hatlarının dağılışı ile aşağıda verilen özelliklerden hangisi arasında paralellik yoktur?
A) Deprem alanları

B) Sıcak su kaynakları 

C) Yüksek alanlar

D) Volkanik alanlar

E) Kaplıca ve ılıcalar 

12) Orta Kuşak karasal iklimin yarı nemli sahalarında veya yüksek dağlarda görülen ve yaz boyu yeşil kalan bitki örtüsü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Tundra              B) Maki                       C) Çayır              

                    D) Savan               E) Step
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13) .Yandaki grafik, bir ülke nüfusunun yaş gruplarına göre dağılımını göstermektedir.

Buna göre grafik aşağıdaki ülkelerin hangisine ait olamaz?

A)Fransa                B) Almanya                     C ) İsviçre

                   D) Irak                          E) İngiltere

14) 


Yukarıdaki haritada 4 numara ile işaretlenen akarsu aşağıdakilerden hangisidir?

A) Amazon                      B) Nil                      C) İndus

                D) Ganj                         E) Kongo 

15) Aşağıdaki tabloda üç ülkede faal nüfusun sektörlere göre dağılışı gösterilmiştir.

	Ülke
	Tarım %
	Sanayi %
	Hizmetler%

	I
	51
	15
	34

	II
	17
	30
	53

	III
	8
	37
	55


Bu tabloya göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) I. Ülkede tarım eski metotlarla yapılmaktadır.

B) III. Ülkenin ihracatında sanayi ürünleri ağırlıktadır.

C) II. Ülke I. Ülkeden gelişmiştir.

D) Ülkeler içinde en gelişmiş olanı III.ülkedir.

E) Tarımda çalışan kişi sayısı en az olan III. ülkedir.

16) Aşağıdakilerden hangisi hızlı nüfus artışının ortaya çıkardığı olumsuz sonuçlardan biri değildir?

A) İhracatın azalması

B) Konut fiyatlarının yükselmesi

C) Bağımlı nüfusun artması

D) Doğal kaynakların tüketilmesi

E) İş gücü açığının azalması
17)Sıcaklığın azaldığı dönemlerde yağış olasılığı artar.


Haritadaki alanların hangisindeki en yağışlı dönem bu duruma ters düşmektedir?

A) I            B) II            C) III          D) IV           E) V

18) 

Yukarıdaki tabloda iki kente ait doğurganlık hızı ve nüfus grafikleri verilmiştir.

Bu tabloya bakılarak aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?

A) Her iki kentin toplam nüfusu 15 milyondan azdır.

B) 1. kentte kentleşme oranı yüksektir.

C) 2. kent göç vermektedir.

D) 1. kent göç almaktadır.

E) 2. kentte iş imkanları daha fazladır.

19) X bölgesinin nüfusu Y bölgesinden fazla, nüfus yoğunluğu ise azdır.

Buna göre X bölgesi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi kesinlik ifade eder?

A) Dışardan göç almaktadır

B) Genç nüfus oranı fazladır

C) Yüzölçümü Y bölgesinden fazladır

D) Tarımsal üretim fazladır

E) Toplu yerleşmeler görülür 

20)Aşağıdaki kayaçların oluşum biçimleri düşünüldüğünde hangisinin volkanizmayla ilgili olduğu söylenebilir?

A) Taşkömürü              B) Turba                  C) Andezit

              D) Kalker                         E) Moren

21) 

I. Fay kaynağı 

II. Yamaç kaynağı

III. Gayzer

IV. Artezyen

V. Karstik kaynak

Yukarıda verilen kaynak türlerinden hangilerinin suları sıcaktır?

A) I-II                         B)II-III                       C) I-IV

                     D) III-V                      E)I-III 
22) Bütün yıl ortalama sıcaklığın 10 ºC üzerine çıkmadığı iklim şartlarından aşağıdaki bitki türlerinden hangisi oluşur?

A) Geniş yapraklı orman

B) Muson Ormanları

C) Savan

D) Tundra

E) Maki ve Kızılçam 

23) Nüfusun hızlı artması çeşitli sorunların ortaya çıkmasına neden olur.

Nüfus artışının ülkede önemli bir sorun olmaması için gerekli olan temel şart aşağıdakilerden hangisidir?

A) Köyden kente göçün hızlandırılması

B) Tarıma verilen önemin arttırılması

C) Ulaşım ağının geliştirilmesi

D) Ekonomik büyüme hızının, nüfus artış hızından fazla olması

E) Maden çıkarımının arttırılması

24) Aşağıdaki yerlerin hangisindeki topraklarda kimyasal ayrışmanın ve demirin oksitlenmesi sonucunda kırmızı renk oluşur?

A) Muson Asyası

B) Akdeniz kıyılarında

C) Kuzeybatı Avrupa’da

D) Orta Asya’da

E) Sibirya’da 

25) Çöllerde günlük sıcaklık farklarının çok fazla olması, bu bölgelerin en çok hangi özelliğine bağlıdır?

A) Bitki örtüsünün zayıf olması

B) Kum örtüsünün fazla olması

C) Atmosferdeki nem oranının az olması

D) Yer şekillerinin silik olması

E) Kum fırtınalarının çok olması 

26) Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde ortalama yaşam süresi daha kısadır?

A) Endonezya                       B) Fransa                    C) Japonya

            D) Finlandiya                         E) İtalya

27) Aşağıda verilen dönemlerin hangisinde şehirler ortaya çıkmıştır?

A) Paleolitik             B) Mezolitik            C) Kalkolitik

         D) Neolitik                 E) Sanayi çağı

28) “Bir bölgede nüfus yılın bazı dönemlerinde artarken bazı dönemlerinde azalmaktadır”

Buna göre bu bölge ile ilgili aşağıdakilerden hangisi kesinlik ifade eder?

A)Turizm gelişmiştir.

B) Nüfus artış oranı fazladır.

C) Mevsimlik göç almaktadır

D) Kadın nüfus oranı yüksektir.

E) Sanayisi gelişmiştir.

29) Doğu Anadolu bölgesi, aritmetik nüfus yoğunluğu bakımından son sırada yer alırken, tarımsal nüfus yoğunluğunda ilk sırada yer alır.

Tarımsal nüfus yoğunluğunun yüksek olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yüzölçümünün büyük olması

B) Hayvancılığın yaygın olması

C) Tarım arazilerinin az olması

D) Nüfusun az olması

E) Makinalı tarımın gelişmiş olması

30) Doğum ve ölüm oranı arasındaki fark nüfus artış hızını verir.

Aşağıdaki kıtaların hangisinde nüfus artış hızı diğerlerinden daha azdır? 
A) Avrupa                     B) Avustralya                C) Asya

               D) Amerika                       E) Afrika
31) Aşağıdaki iklim bitki örtüsü eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) Akdeniz iklimi- Maki

B) Step iklimi- Bozkır

C) Ekvatoral iklim- Orman

D) Ilıman okyanusal iklim- Orman

E) Muson iklimi- Tundra

32) Kuzey yarım kürede dönenceler dışındaki bir dağın kuzey ve güney yamaçlarında farklı toprakların görülmesi aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?

A) Yükselti                B) Eğim                 C) Bakı

     D) Boylam                  E) Ana kayanın özelliği

33) Ülke içerisinde kırsal kesimden şehirlere yapılan göçlere iç göç denir. İç göçler ülkemizde yoğun bir şekilde yapılmaktadır.

Aşağıdakilerden hangisi iç göçlerin nedenlerinden değildir?

A) Kırsal kesimlerde doğum oranının yüksek olması

B) Sağlık ve eğitim olanaklarının yetersizliği

C) Plansız kentleşme

D) Tarım alanlarının dağınık ve küçük olmasının

E) Tarımda makineleşme
Not: 33. sorunun doğru cevabı 4 puan diğer soruların doğru cevabı 3’er  puandır. Süre 35 dakikadır. Başarılar…
                                                   Sabahattin İNAN

                                                  Coğrafya Öğretmeni

Adı soyadı:


No/sınıf:





F

















F


















